



王佐镇将举办 醉美牡丹花神节



王佐镇景观小品上的诗文与盛开的鲜花相得益彰。赵智和 摄

本报讯(记者 赵智和 张馨予)唯有牡丹真国色,花开时节动京城。记者走进青爱草仙龙园内,只见红色的、白色的、紫色的牡丹竞相绽放,油菜花、二月兰也争奇斗艳,成片的花海营造出了自然唯美的浪漫氛围,让人仿佛置身于童话之中。王佐镇魏各庄村将在这里举办以“花开动京城”为主题的醉美牡丹花神节,展示牡丹花的美丽和文化价值,活动时间为4月20日至5月13日。

青爱草仙龙园位于丰台区王佐镇魏各庄村,紧邻青龙湖,占地面积400亩,整个公园种植了百余种花卉及各种树木,一年四季花海交替绽放。园区内有许多野兔、野山鸡、小松鼠。青龙湖滋润过的土壤极其肥沃,临湖的果园一年四季都能结出很多汁水饱满的果实,个个口感独特。“醉美牡丹花神节以花卉为核心元素,精心规划了四大区域,分别为拍照打卡区、游玩区、

市集和演出区。各区域特色鲜明,为游客提供丰富多彩的活动体验。”魏各庄相关负责人说,牡丹有洛阳红、桃红飞翠、黄海、丹凤白等十几个品种,芍药有多花芍药、白花芍药、球花芍药、彩瓣芍药等品种。

记者现场看到,拍照打卡区以花卉为背景,融入古典诗词元素,营造出“花应诗”的别致氛围,为游客提供一处拍摄美照、留下美好回忆的绝佳场所。游玩区则推出了以花卉为主题的互动游戏,让游客在参与游戏的过过程中,感受到花卉的魅力,增加活动的趣味性和互动性。市集汇集了园区内丰富的农副产品和特色伴手礼,为游客提供多样化的购物选择。大舞台作为演出区的主要场地,将呈现一系列精彩的演出节目,为游客带来视听盛宴,充分展现活动的文化魅力和艺术价值。

本次盛会以花卉为纽带,将自然之美与人文之韵完美融合,游客可以在春日里尽享文化魅力。这里,各色花卉竞相绽放、香气四溢,游客可以在花海中漫步,感受春天的气息,也可以在各种文化活动中领略中华文明的博大精深。



莲花池公园牡丹节16日开幕



莲花池公园内鲜花灿烂,游客与花合影留念,用手相机将春天“保留”下来。姜灏 摄

本报讯(记者 李娜)工作日每天入园2万人次,周六日每天4万人次,连日来,莲花池公园成了市民赏春花、寻春景的网红打卡地。随着牡丹花逐渐进入盛花期,莲花池公园又将迎来一波市民赏花高潮。4月19日至5月20日,莲花池公园还将举办牡丹节,邀市民共赴国色天香之旅。

“牡丹园在哪里?”“樱花在哪边?”“哪儿的碧桃最多?”4月16日上午9点多,记者刚走到莲花池公园南门,就听到不少慕名而来的市民向门口的志愿者打听赏花路线。从公园南门进入,前行不远便来到了牡丹观赏区,只见园中各色牡丹枝繁叶茂,花开正艳,红的绚烂、紫的瑰丽、粉的明媚、白的清雅。围栏较矮,园中还设置了几条小道方便游客从中穿行,无障碍欣赏各品种牡丹的国色天香。游人众多真称得上是人头攒动、摩肩接踵,大家或是给喜爱的牡丹花拍照,或是摆出各种姿势与心爱的花王合影,甚至正午时分太阳高照,游人仍然络绎不绝。

莲花池公园高级工程师陈宇峰告诉记者,园中牡丹的花期为4月中旬到5月上旬,目前牡丹正进入盛花期,园内牡丹有143种,豆绿、赵粉、魏紫、姚黄都在其中,花型包括菊花型、荷花型、托桂型等。同时,莲花池公园每年都会从景山公园或山东菏泽持续引进新的品种,牡丹的种植面积也在逐渐扩大,目前牡丹的观赏面积为1870平方米。记者在公园湖区的南岸附近还看到了一种荷包牡丹,它的叶子与牡丹相似,但是花却是完全不同,像是一串荷包。陈宇峰告诉记者,荷包牡丹并不是真正意义上的牡丹花,它属于罂粟科,在生物学上和牡丹花并没有亲缘关系。

牡丹和芍药是人们经常会进行比较的两种名花,莲花池公园里还有230平方米的芍药,就种在牡丹园旁边,有61个品种。芍药花期约比牡丹晚半个月,大约从5月上旬持续到下旬。因为牡丹和芍药都是大家喜爱的名花,所以莲花池公园专门将牡丹节设置为4月19日到5月20日,这样就能覆盖两种花的花期,满足游客赏花需求。

“不少市民分不清

楚牡丹和芍药,其实它们的区别还是很大的。”陈宇峰介绍,“牡丹是木本植物,芍药是草本植物。牡丹的叶子比较宽,是掌状三裂或五裂,偏黄绿色;而芍药的叶子是二小叶轮生,呈窄条形,偏墨绿色。”

在公园的西部,一株株晚樱正在绽放,漫步在樱花林中,阵阵花瓣雨随着微风扑面而来,仿佛进入梦幻仙境。晚樱三杰,即深粉色的关山樱、浅粉色的松月樱、粉白色的普贤象花开正茂。普贤象得名于其叶化过的雌蕊像普贤菩萨所骑的象,亦突出两根象牙,故起名为普贤象樱花。莲花池的樱花林有5000多平方米,游人如织,因为公园晚上9点半才关门,很多游客还会专门在晚饭后自带照明灯具来樱花林打卡拍照。

公园的北侧是3万平方米的碧桃观赏区,包括常规碧桃、紫叶碧桃、二色桃、垂枝桃、菊花桃、寿星桃等多个品种,菊花桃占比最多,超过600株。“一般碧桃就是指重瓣儿的,单瓣的就叫桃花。”园内碧桃正值盛花期,绵延公园整个北部区域,远远望去,犹如粉色的云霞覆盖了莲花池的碧水蓝天。

除了各种常见花木,公园里还有很多稀有树种,如流苏、连香树、血皮槭等,对于这些树种公园都专门制作了科普牌,方便游客辨识了解。同时,在园林养护中,公园也是坚持生态治理为主,减少打药频次,记者在一棵碧桃树上还看到了一种三角形诱捕器,这种物理防治害虫的方式对游园环境更加友好。

无论是牡丹还是樱花抑或碧桃,记者发现,公园以开放或半开放的形式最大限度方便市民赏花、亲近自然。同时,公园管理人员也在加强巡视,提醒游客文明游园,不攀折花枝,不损坏公共设施。针对这一做法,莲花池公园管理处负责人张一杨告诉记者:“以前我们也是想把花都围起来,但是发现管护的效果并不好,所以我们现在就改成疏堵结合,将盛花期的区域适当开放,允许游客近距离接触,满足游客赏花需求,待花期过后再进行围合养护,同时加强引导。”

记者了解到,在牡丹节期间,公园还将开展系列惠民文化活动,如牡丹科普宣传、惠民书市、非遗手工体验等。在“五一”劳动节前后,公园还将举办国风市集和夜游活动,丰富市民游园体验。

据悉,莲花池公园占地面积44.61公顷,可观赏百花夏赏荷,秋赏彩叶冬观鸟。同时,公园常年开展丰富的文体活动,每年做两到三次游客满意度无记名调查,涉及环境卫生、基础设施、服务保障、安全秩序等方面,按照游客需求持续改进提升公园服务质量。



居民被鲜花吸引拍照留念。姜灏 摄

丰台区民政局举办2024年 民政干部能力提升培训班

本报讯 4月14日至16日,丰台区民政局在召开2024年民政工作会后举办了民政干部能力提升培训班,切实提升全区民政服务水平。区民政局班子成员、各街镇民生保障办公室主任及主管领导及相关业务科室人员共计110余人参加了培训。

“为了搞好这次培训,我们多次与民政部培训中心沟通对接,不仅培训课程上精心设计、分组交流上细心安排,生活上加强保障,还从授课时机、授课老师安排等方面进行了综合考虑,确保参加学习的民政干部思想认识上得到提高、工作上得到帮助、业务上得到指导、能力上得到提升,切实增强做好民政各项工作的本领,把党和政府的温暖送到群众心坎上。”区民政局相关负责人介绍说。

前不久,全国民政工作会议和北京市民政工作会议相继召开。特别是区级层面机构改革顺利开展,民政工作方向更聚焦。在这个节点举办培训班帮助大家增强政治意识,认清形势任务,拓宽工作视野,可以说时机正好、恰逢其时、意义非凡。

“这次培训老师层次较高,既有民政部政策研究专家对习近平总书记关于民政工作重要论述进行解读、民政部相关部门领导对民政工作的深入分析,又有浙江省嘉兴市地方领导实践经验分享,还有中央党校教授对新发展阶段的社会建设和社会治理的专题讲解;培训内容丰富,紧扣时代要求,紧贴工作实际,对提升养老服务水平、高质量推进社会事务工作、构建分层分类社会救助体系、推动社会组织健康有序发展等民政业务作了精彩讲解,让我们享受了一场理论与实践的饕餮盛宴,收获颇丰。”丰台街道副主任于焯有感而发。

培训还安排了分组交流研讨活动,各组学员结合实际工作,探讨工作难点、分享工作经验、相互学习。大家受到了启发,找到了共鸣,收获了方法,做到横向沟通、上下联动、互相促进、共同提高。

争夺“贯”军 军休干部激烈比拼

本报讯(通讯员 朱志勤)4月17日,丰台区退役军人事务局举办的2024年军休干部“长寿杯”贯牌比赛在丰台军休中心拉开帷幕。这场比赛聚集了来自30多个军休所的军休干部们,他们为了比赛的荣誉而集结,更为了享受这份团结和快乐的时光而欢聚一堂。

随着裁判员的开赛哨声一响,军休干部们迅速进入状态,彼此之间的目光交流充满了期待和信心。有的与搭档心有灵犀,默契配合;有的则沉着冷静,运筹帷幄。现场洋溢着紧张而又兴奋的气氛,每一张牌的落下都可能是精彩故事的开始。

随着比赛的深入,我们见证了众多精彩的瞬间。经过长时间组队和刻苦训练,选手们与搭档之间的默契配合令人称赞。比赛中处处可见紧张激烈的交锋、巧妙绝伦的牌技展现。这些精彩时刻不仅展示了军休干部的智慧与竞技水平,也体现了互帮互助的精神。

本次丰台区军休干部“长寿杯”贯牌比赛是一场智力的角逐,更是一次增进友谊、展示军人精神的重要盛事。赛事之外,丰富的娱乐互动活动也让各位参与者感受到了团队的温暖与凝聚力。

本报讯 4月13日至14日,丰台区教育系统第十五届“园丁杯”羽毛球赛在大羽龙骑篮羽运动中心火热举行。

本次活动由丰台区教育工会主办,来自67个基层单位70支代表队的共计500多名教职工参加,最终决出包括青年、中年男子单打、女子单打、混合双打等12个项目以及团体总分的前8名。

赛场上,选手们斗志昂扬,默契配合,全力以赴,每球必争。现场气氛紧张激烈,精彩瞬间不断上演,欢呼声、呐喊声此起彼伏,充分展现了教育人团结拼搏、奋勇争先的良好精神面貌。

70支队伍500多人参赛 『园丁杯』羽毛球赛收拍

收视预选

丰台有线电视 803 频道《创卫有我 健康同行》栏目周六22:42播出,周日10:43和15:12重播。本周六播出内容为《女性宫颈癌预防吗》,敬请收看。